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Абецеда ислама

Ислам нас учи да је пут до срећног, задовољног и вечног 
живота кроз веровање у Аллаха, Јединог правог Бога и у 
слеђењу Његовог последњег посланика -Мухамеда.

Ислам нам такође говори да пуко веровање у Бога и Његове 
посланике није довољно за постизање душевног мира, 
среће и спасења! Ми такође морамо испунити Божју вољу; 
кроз обожавање Њега Јединог, покоравањем Његовим 
заповестима и чињењем добрих дела.

Узвишени Бог нас у Кур'ану обавештава о опросту, награди и 
Рају који је припремио за оне који верују у Бога и обожавају 
само Њега и чине добра дела:

А они који буду веровали и добра дела чинили, они ће 
становници Раја бити; у њему ће вечно боравити. 
(Кур’ан, 2:82)

Аллах је онима који верују и добра дела чине обећао 
опрост и награду велику. (Кур’ан, 5:9)

Онима који буду веровали и добра дела чинили припадају 
најузвишенији степени у Рају. (Кур’ан, 18:107)
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Значење ислама

Ислам значи преданост и покорност Божијој вољи, Једином 
правом Богу (Аллаху). Дакле, веровање у јединственост 
Бога (монотеизам), обожавање само Њега, покоравање 
Његовим заповестима и преданост Његовој вољи су 
суштина Божије поруке послате свим Његовим посланицима 
и веровесницима. Ова реч „покорност Богу“ је значење 
арапске речи „ИСЛАМ“.

Пошто су сви Божији посланици и веровесници проповедали 
исту поруку; према томе, њихова религија мора бити иста!

Кур'ан потврђује да је ислам (покорност Богу) права религија 
Адама и Еве и њихових потомака све до Судњег дана. Кур'ан 
каже:

Заиста је једина права вера код Аллаха ислам 
(покорност Богу)! (Кур'ан, 3:19)

Реци: „Заиста је Аллахова упута – истинска упута, 
и нама је наређено да се Господару светова предамо. 
(Кур'ан, 6:71)

Зар поред Аллахове вере (Ислама - покоравање Богу) 
желе неку другу, када се Њему предају, милом или 
силом, и они на небесима и на Земљи, и Њему ће враћени 
бити?! (Кур'ан, 3:83)
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Реците (верници): "Ми верујемо у Аллаха и у оно што 
се објављује нама, и у оно што је објављено Авраму, 
и Јишмаилу, и Исаку, и Јакову, и потомцима," и у оно 
што је дато Мојсију и Исусу, и у оно што је дато 
веровесницима од Господара њиховог; ми не правимо 
никакве разлике међу њима и ми смо Њему предани.  
(Кур'ан, 2:136)

Занимљиво је да се значење ислама може наћи и у Библији 
која каже:
Потчини се Богу и буди у миру с њим – тако ће ти се 
благостање вратити. (Књига о Јову, 22:21)

Потчините се, дакле, Богу. (Посланица Јаковљева 4:7)

Слично учењу ислама које нам говори да вера у Бога – 
без чињења добрих и праведних дела – није довољна да 
нам омогући спасење и вечни живот (Рај), и Библија нас 
обавештава:
Ја, Господ, истражујем срце и испитујем ум, да сваком 
човеку узвратим према његовом начину живота, према 
плодовима његових дела. (Књига пророка Јеремије 17:10)

Видите да се човек оправдава делима, а не само вером... 
Као што је тело без духа мртво, тако је мртва и вера 
без дела.  (Посланица Јаковљева 2:24-26)





9

Практицирајући муслимани

Заиста, муслимани не само да верују у Аллаха (јединог 
истинског Бога), него и чине добра дела. Они се покоравају 
заповестима које су Исус, Мухамед и остали посланици 
поучавали и следили, као што су веровање у Једног истинитог 
Бога, молитва, клечање и клањање Богу, пост, давање 
милостиње, и говоре „ако Бог да“ (иншаллах) за нешто у 
будућности, и користе поздрав Мојсија, Исуса, Мухамеда и 
осталих посланика: Мир с вама (селам алејкум).

Ово је само неколико примера и доказа који јасно показују 
истину, јединство и универзалност ове величанствене 
и прелепе религије свих Божијих посланика: ислама 
(покорност Богу).
У пракси, муслиман, или особа која жели да прихвати ислам, 
мора да верује у све темеље и стубове ислама.
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Шест темеља вере ислама

1. Веровање у Аллаха (Бога) – у Његово постојање, Његову 
Јединственост (монотеизам), Његово Господство, Његова 
јединствена имена и својства и да је Он једини који заслужује 
обожавање.
Часни Кур'ан и посланик Мухамед су нас поучили о именима 
и особинама Аллаха, Јединог правог Бога. Никада не 
можемо у потпуности да схватимо величину Аллаха, али што 
више знамо о Њему, више и боље можемо да га волимо и 
обожавамо. Ово су само нека од Аллахових имена и особина:

Аллах (право име Бога), Господ, Једини прави Бог, 
Самилосни, Милостиви, Створитељ, Суверени Господар, 
Свети, Чисти, Благословени, Извор мира и савршенства, 
Судија, Свезнајући, Свевидећи, Свечујући, Велики, 
Свеопраштајући, Свевишњи, Узвишени, Онај Који воли, 
Најљубазнији, Опскрбитељ и Истина.

Посланик Мухамед (нека је Божији благослов и мир на њега) 
је казао: Апсолутна лепота и савршенство припадају 
само Аллаху. Заиста, Аллах је леп и  воли лепоту.
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Шест темеља вере ислама (наставак)

2. Веровање у Божије анђеле, које је Он створио како би Га 
славили и покоравали Му се извршавајући Његове наредбе.

3. Веровање у Божије објаве, укључујући аутентичне 
Божије речи које су објављене Авраму, Давиду, Мојсију и 
Исусу. Часни Кур'ан је последња, неизмењена и аутентична 
Реч Божија, послата посланику Мухамеду.

4. Веровање у све Аллахове посланике и веровеснике, 
укључујући Адама, Ноја, Аврама, Мојсија, Јована Крститеља, 
Исуса и Мухамеда. У ствари, муслиман не може бити прави 
верник ако он или она не верује у Мојсија и Исуса (и све 
остале) као посланике који су послати од Аллаха, Јединог 
истинског Бога, Створитеља.

5. Веровање у Последњи дан, дан Суда и одговорности. 
Тог Дана Аллах ће целом човечанству судити према 
њиховом веровању у Њега и њиховим делима. Након Божије 
пресуде, они који су веровали у Бога и чинили добра дела; 
биће примљени у срећан, вечни живот у Рају, а они који 
нису веровали у Бога, нису чинили добра дела и били су Му 
непокорни; биће бачени у Пакао (ако Бог тако одреди).





6. Веровање у судбину коју је одредио Бог и веровање у 
Његово потпуно знање о свим стварима.
Зато што се верници уздају у Бога; они су задовољни, 
уздржани и сигурни у све што им Бог одреди, свеједно то 
било у њиховим очима добро или лоше. Они се труде да не 
очајавају и не буду депресивни, безнадежни или малодушни 
када наиђу кризе или тешка искушења. Уместо тога, они се 
труде да побољшају своју ситуацију, и одмах се окрећу Богу 
за помоћ, подршку и награду. 

Ова прелепа вера у Бога и Његову одредбу доноси 
муслиманима душевни мир и задовољство упркос свим 
искушењима и невољама које их задесе; или агресије, 
инвазије, окупације и експлоатације њихове земље, нафте 
и богатства које се дешавају у данашњем свету, и упркос 
неправди, пристрасности, дискриминацији и клевети са 
којима се суочавају и због којих пате.

15

Шест темеља вере ислама (наставак)
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Пет стубова ислама

Ислам нас подучава да ову веру применимо у пракси. И 
поред чињења добрих дела уопште, муслимани и они који 
желе да прихвате ислам морају да практикују ових пет 
основних стубова ислама:

1. Сведочанство вере (шехадет):
Ово сведочанство је најважнији стуб и врата за улазак у 
ислам.

На арапском звучи овако:

Еш-хеду ен ла илахе илла аллах,
ве еш-хеду енне Мухаммеден расулуллах.

Што у преводу значи:
Сведочим да нема другог истинског божанства 
које заслужује да буде обожавано осим Аллаха, и 

сведочим да је Мухамед Аллахов посланик.

Ово је сведочанство које човек треба да изговори да би 
прихватио ислам; оно обухвата истину, лепоту и једноставност 
ислама.
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Пет стубова ислама (наставак)

2.  Молитва (намаз):
Молитва се односи на пет дневних, обавезних молитви које 
сви муслимани морају обављати. Ове обредне молитве 
укључују стајање, прегибање и клањање; рецитовање 
стихова из Кур'ана; слављење и хваљење Бога; и тражење 
Његове милости, опрост и Рај.
Лепота и моћ молитве нам доноси духовни раст, душевну 
утеху и подршку, као и олакшање, спокој и задовољство 
за наше душе, умове и срца. Начин на који су молитве 
распоређене током дана и ноћи значи да се увек сећамо и 
славимо Бога.

Оно што још више молитву чини лепим јесте чињеница да су 
се сви Божији посланици  укључујући Адама, Ноја, Аврама, 
Мојсија, Исуса и Мухамеда  такође молили и клањали истом 
једином истинском Богу - Аллаху. Другим речима, муслимани 
иду стопама тих Божијих посланика и веровесника.

Штавише, многи други лепи појмови у молитви, као што су 
љубав према Богу, покоравање и преданост Њему, молба, 
јединство, једнакост, искреност, стрпљење, смирење и 
благост су очити и могу се научити у молитви.

Заиста, искрена молитва, слављење Бога, тражење опроста 
и молба упућена Богу су основни и најлепши кључеви за 
душевни мир, спокој и благословљен живот.





3.  Милостиња (зекат)
Зекат (милостиња) је обавезно давање одређене количине 
свог богатства сиромашнима и потребнима. Она прочишћује 
наш иметак и новац, док нас у исто време чува од похлепе 
и шкртости. Учи нас бризи и помагању, што неминовно 
гради јаке мостове међусобне љубави и поштовања између 
богатих и сиромашних. Милостиња, заиста, негује подршку, 
помоћ, сарадњу и солидарност у целом друштву.
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Пет стубова ислама (наставак)
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4. Пост:
Пост значи уздржавање од сваке врсте хране и пића, као 
и од брачног односа, од зоре до заласка Сунца током 
исламског месеца Рамазана. Неке од лепих користи и 
лекција које можемо узети из поста укључују:

Духовне користи: Развијамо побожност и искреност. 
Рамазански месец поста пружа нам одличну прилику да 
задобијемо Божију милост и опрост, да се спасимо од 
Пакла и постигнемо вечни живот у Рају.

Моралне и емоционалне користи: У школи званој рамазански 
пост спознајемо и доживљавамо глад коју милиони људи 
у различитим деловима света невољно доживљавају. Ово 
нас инспирише да удељујемо и помажемо, да се саосећамо 
и будемо скромни, великодушни и љубазни.

Образовне користи: Пост нас учи многим поукама; на пример, 
видимо да је могуће променити или напустити лоше навике 
као што је прекомерно једење. Пост дисциплинује наше 
понашање и обучава нас да будемо стрпљиви и суздржани. 
Штавише, то нас подсећа да су и Божји посланици попут 
Мухамеда, Мојсија и Исуса, такође постили.

Здравствене користи: Кроз процес поста тело се ослобађа 
токсина и додатних масти. Лекари и нутриционисти често 
препоручују пост, описују га као „спаљивачем смећа у телу“ 
и „лековитом терапијом“, а препоручују га и као лек за разне 
болести.

Пет стубова ислама (наставак)
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5. Хаџ (ходочашће):
Хаџ је ходочашће у Мекку које сваки муслиман мора обавити 
једном у свом животу, под условом да је физички, психички и 
финансијски у могућности за то.

Као и код других стубова и начела ислама, лепоте, поуке и 
предности хаџа су многе. Милиони верника свих боја и раса, 
из целог света, одазивају се позиву посланика Аврама, којег 
(заједно са супругом Агером и сином Ишмаилом) везују многи 
обреди хаџа. Дивни принципи и концепти се могу видети на 
делу током хаџа, укључујући: покорност и послушност Богу, 
братство и сестринство у исламу, јединство, стрпљење, 
жртву, молитву, милостињу и пост. Хаџ сваке године сведочи 
и представља највећи и најуникатнији верски скуп те врсте 
на целом свету.

Током овог изванредног сусрета и спајања свих раса и боја, 
обожавајући само једног Бога и следећи само једну поруку, 
Малколм X и многи други су открили лепоту праве вере, 
исламског братства и сестринства и једнакости.

Малколм X је рекао: Моје ходочашће је проширило моје 
видике. То ме је благословило новим схватањима. 
Током две недеље мог боравка у Светој земљи видео 
сам оно што никада нисам видео за својих тридесет 
девет година овде у Америци. Видео сам све расе, све 
боје - плавооке плавушане и црнопуте Африканце – 
заједно у истинском братству! У јединству! Живећи 
као једно! Обожавајући Бога као једно! (Аутобиографија 
Малкома X)

Пет стубова ислама (наставак)
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Дефиниције главних појмова у исламу

Аллах: На арапском је Аллах право име јединог истинског 
Бога, Створитеља. Ислам нас учи да је Аллах истински Бог 
читавог човечанства. Арапски јевреји и хришћани такође 
користе име „Аллах“ за Бога, а то је реч која се за Бога 
користи у Библији на арапском језику.

Мухамед: Последњи посланик  јединог истинског Бога, 
Аллаха, Створитеља; послат је целом човечанству. Мухамед 
је наредио свим људима да обожавају само Аллаха (Бога).

Ислам: Покоравање вољи јединог истинског Бога.

Муслиман: Онај ко се покорава вољи јединог истинског Бога; 
и само Њега обожава.

Часни Кур’ан: Последња Божија Реч, од јединог истинског 
Бога. Објављен је посланику Мухамеду.

Џамија: Чисто место за клањање које муслимани користе 
углавном за молитву и богослужење.

Аллах на 
арапском

Муслиман се 
моли Аллаху 

Часни Кур’ан Мухамед на 
арапском
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Сведочанство вере 
(Врата за улазак у ислам)

„Сведочим да нема другог истинског божанства које заслужује 
да буде обожавано осим Аллаха, и сведочим да је Мухамед 
Аллахов посланик.”

На арапском се пише:

А звучи овако:

Еш-хеду ен ла илахе илла аллах,
Ве еш-хеду енне мухаммаден расулуллах.

Ово је сведочанство вере које човек треба да изговори да 
би прихватио ислам; оно обухавата истинитост, лепоту и 
једноставност ислама.




